XeMujcKa TepMOJAUHAMUKA [I. dyracHOCT M aKTUBHOCT

- lpyru BexkOOBHU KOJIOKBHjYM K3 XeMHjCKe TEPMOJIMHAMUKE -

[I-1. OnpebuBamwe pyracHocTu raca

Ynymcmeo 3a cpehusarse gedicoe:
Ha noyeTKy Tpe6a HanmvMcaTH KpaTaK TEOPHjCKH YBOJ, O TPOGJIEMATUI[ KOjOM Ce
6aBHY 0Ba Bex0Oa.

Kopucrehu gobujene Tabanune nojatke 3a V., win Z Ha opeheHoj Temnepartypu
NONyHUTHU caenehy Tabeny:

Ta6ena 1. 3agucHocm moaapHe 3anpemute (uau gakmopa KomnpecubusHOCMU) U U3pavyHamux epedHocmu
a [uru (Z —1) / P] 00 npumucka na damoj memnepamypu.
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Y Tabesiv He MpUKa3UBaTH rpellike jep he y 0Boj BexkO6M 6UTU NOTPEOHO /ia Cce rpelika
M3payyHa caMo 32 BpeJHOCT HYMEPUUYKH U3padyyHATOr UHTerpasa, ogqHoca f / P u f.

Cazma ce ca mojanuMma u3 Tabese 1. MOXXe KOHCTpPyMCaTH 3aBUCHOCT « = f(P)
ofHocHO (Z —1) / P = f(P) pagu ekcrpanosanuje Ha P = 0 u go6ujama BpeJHOCTH
ap_, ofHOCHO [(Z —1) / Plp_,. OBe BpeJHOCTH Cy HEONMXO/JHe KaKo OW ce BPeJHOCT
MHTerpaja HyMepuukoM CHMICOHOBOM MEeTOZOM J06pO MpoLeHUIa ¢ 063UpOM Ja je
JI0lba IPAHMLIA UHTErpasa y u3pasy Koju mose3syje GyracHoOCT U «, OJHOCHO Z, HyJa a
ropwa rpanuna P. [[pumepu ekcTpamnoJialyje 3a pa3Jd4yuTe cjaydyajeBe Cy IpUKa3aHU Ha
rpa¢puky 1. Ckane Ha rpapunuMa TpebGa NPUJIATOAUTH AOOHUjEeHUM BPELHOCTHMA,
OZJHOCHO TNOCTaBUTH HUX TAKO Jla Ce eKCTparoJsanuja MoKe NpPenu3Ho ypaauTH. be3
003Mpa Ha TauKe Koje Ce KaCHMje KOpPHUCTe 3a MHTerpaunujy CHMICOHOBOM METO/JO0M
rpa¢uk 3aBuUcHOCTH « = f(P) opxHocHO (Z —1)/ P = f(P)KOHCTpPyHUCATH Ca CBUM
pacnoJIoKMBUM TayKaMa M3 TabGJIMYHUX MOAATaKa A0 NMPUTHCKA A0 KOT Ce BPIIU
MHTerpanuja (roptme rpaHulle HHTerpasa).
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I'paduk 3aBucHOCTH @ 0 npHTHCKA HA 480 K
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I'paguxk 1. [Ipumepu ekcmpanoaayuje 3a pasauvume cay4ajese.

HakoH ekcTpamnosanuje u fo6ujama «p_, 0AHOCHO [(Z —1)/ P],_, ca yHampej
oApeheHUM KOpaKoM MHTerpanujy' BpuuTu CUMIICOHOBOM MeT00M. HakoH u3BplueHe
MHTEerpaiyje ca I0YeTHMM KOpPaKOM paJi yTBphuBarha TpellKe WHTerpaiuje
HEOMXO/JHO je U3BPIIUTH jOll jeJHy HHTerpanujy ca JAymio BehuM Kopakom
WHTerparnuje.

WHTerpase mnpuKasaTh ca TIpellKaMa, TpaHUIlaMa HWHTerpabera, KOPaKOM
MHTerpabetba U TEMIIEpaTypaMa 3a Koje cy uspadyHaTtu. Hip. 3a Heky Temneparypy 1"

! Hmp. 3a unTerpanujy oz 1-100 atm Tpe6a KOPUCTUTH KOPaK 3a MHTErpaLujy of 5 atm WITO Jaje mapaH
6poj untepBaJja (20) 3a uHTErpauujy, ok he ce jou jeHa MHTerpanyja pajguTy ca Aymio BehuM kopakom
(10 atm) a wrto he Takohe AaTu napan 6poj uHTepBasa (10) 3a UHTErpaLujy.

2

200 T
T=310 K T=480 K
1951 a, =60,225 em® fmol
190 60 p 4
= =
< 2
2 £
=0 185 =
= =
= S
3 3
1801 @, =173,328 em® fmol
175 /.— -
- L]
170 . 50 y v T r . :
0 5 10 15 20 25 0 10 20 30 10 50 60 70 80
P |atm)] P [atm]
I'paduk 3aucHocTH (2Z-1)/ P og npurneka Ha 310 K I'padpuk 3asucnocty (Z-1)/ P og npuTucka na 480 K
(.000 T T T T T -0.0010 T T T
-0.001 1 T=310 K T=480 K
-0.002 -0.0011 E
-0.003 1
00T [z 1y/P), = -0,00675207 atmt “0.002f -
— -0.005F —_
£ 0006 £ oonaf )
= -0.007F —
=8 i A
— -0.008F = 0014 WED/ Pl = 0001499349 at” ]
o -0.009f o
N N
=~ -0.010F ~
0011t -0.00151 == q
-0.012
-0.013 -0.0016 | 4
-
-0.014
-0.015 . . - L . . -0.0017 L L L L
Q0 10 20 30 10 50 60 70 &0 0 10 20 30 40 5



XeMujcKa TepMOJAUHAMUKA [I. dyracHOCT M aKTUBHOCT

3
I, = 8917,8666 M P =0, P =80 atm, h = 5 atm
mo
3
I, = 8751,8133 M , P =0, P, =80 atm, h = 10 atm
mo
3
AT = 177,1317 &matm
mol
3
I = 8900 =+ 200 MI} — 380 K
mo

Ca 0BaKO M3payyHAaTHM BpPeAHOCTHMA HMHTerpasja oApeJuTH ofaHoc f/ P u f u
MpUKa3aTH WX ca TpellkaMa’. YmopeauTu jgo6ujeHe BpeAHOCTH oxaHoca f /P ca
TabJIMYHUM BpeJHOCTUMA KOjMa pacloJiake aCUCTEHT U IPOKOMEHTapUcaTH Jjo0ujeHe
pe3sysTtaTte. [I[pokoMeHTapucaTH Kako 6M ce ¢yracHoCcT MewasJa Ha PasJIUYUTHUM
TeMIepaTypama.

2 ®yracHocT ce ogpehyje caMo 3a NpUTHCAK KOjH 0/roBapa ropkb0j TPpaHUIM MHTETpaLyje.
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